

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (5587)

Вторник, 15 февраля 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПЯТЬ—В ЧЕТЫРЕ!

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ

Проходческая бригада, возглавляемая В. П. Лупандиным, хорошо известна на шахте имени С. М. Кирова. Не раз горняки завоевывали первенство в соревновании.

Хорошие производственные показатели у проходчиков и в январе. Им следовало за месяц пройти 310 метров подземных «коридоров», а шахтеры продвинулись вглубь недр на 355 метров.

Высокими темпами труда отличается бригада и в феврале. За первую декаду у нее на счету более 35 метров горных выработок, проходимых сверх нормы.

Шахтеры, как правило, не покидают забой без того, чтобы не перевыполнить сменное задание. План предусматривает им проходку 14,1 метра штреков за сутки. А они продвигаются на подземных горизонтах по 17–18 метров. А бывают дни, когда выработка горняков еще больше. 8 января, например, проходчики продвинулись на 26 метров.

Труден подземный путь впереди идущих. А ведь проходчики первыми прокладывают дорогу и горючему камню. Но шахтеры бригады В. П. Лупандина твердо идут к намеченной цели.

Н. СЕМЕНОВ.

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Продолжается освоение Оренбургского газоконденсатного месторождения. К концу пятилетки здесь будет добываться 30 миллиардов кубометров газа в год.

В 1972 году в области началась опытно-промышленная эксплуатация комплекса по добыче, предварительной переработке и транспортировке газа. Голубое топливо, очищенное и осушеннное на первом газосборном пункте, пущенном в конце прошлого года, поступает в топки Запинской ГРЭС в Татарии.

Передовая бригада монтажников Ю. Д. Коптева принимала активное участие в строительстве первого газосборного пункта. Сейчас она ведет монтаж железобетонных конструкций на новом пункте, выполняя месячный план на 125–130 процентов.

НА СНИМКЕ: бригадир Ю. Д. Коптев (в центре) с лучшими монтажниками комсомольцами И. Ф. Баловневым (слева) и В. М. Солнцевым.

Фото Н. Кузнецова.

ПОДГОТОВКА К ОТЧЕТНОЙ СЕССИИ

24 февраля состоится отчетная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Исполком горсовета, постоянные комиссии ведут к ней большую подготовку. Постоянные комиссии готовят стенды, отображающие различные моменты их деятельности. В отчетном докладе найдет отражение работа Совета за отчетный период с февраля 1971 года.

УЧЕНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В течение трех дней в городе проходили учения гражданской обороны. Представители

областного штаба гражданской обороны проверяли готовность всех служб города и населения к умению действовать в условиях термоядерной войны.

Во время учений хорошо зарекомендовали себя службы: медицинская, связи, охраны общественного порядка. Высокую степень подготовленности показал коллектив комбината «Сланцы».

СЕМИНАР КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Отдел культуры горисполкома раз в два месяца проводит семинары культработников города и района. Вчера состоялся очередной семинар. Участники его прослушали лекцию о меж-

Рабкоровский пост сообщает...

УСКОРИЛОСЬ, НО НЕ ВСЕ

В феврале на строительстве районного узла связи наступило заметное оживление. Электрики сделали всю скрытую проводку на трех этажах. Монтажники СМУ треста «Коксохиммонтаж» смонтировали витрины фасадной части здания.

Сантехники четвертого участка УСТМ-73 под руководством бригадира И. Г. Никитина заканчивают установку отопительной системы и в ближайшие дни второй декады февраля обещают дать тепло.

— Мы хотим, — говорит Иван Григорьевич, — закончить все внутренние сантехнические работы, в частности, водопровод и канализацию. Но нам трудно без должной поддержки строителей треста

№ 63. Все подготовительные работы нами выполнены, а дальше дело не движется: строители третьего участка, руководимого В. П. Цухловым, должны пробить 28 отверстий в стенах и перекрытиях.

Помогли ведь они отделочникам из СУ-259, заделав все проемы и дав возможность подключить времменное отопление с правой стороны здания. Это позволило вести штукатурные работы на всех этажах.

Мастер отделочников В. Ф. Николаева говорит:

— Здесь работают две бригады штукатуров. Четыре плотника устанавливают для них леса и подмости. Эти работы мы не задержим. Но вот о том, где какие будут полы, мы еще и понятия не имеем.

Беспокойство сантехников и отделочников понятно. Они правы: только слаженная ритмичная работа, взаимная поддержка и выручка всех коллективов, действующих на стройке, обеспечат успешное и быстрое ее завершение.

Н. ФЕДОРОВ,
член рабкоровского поста.

В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ

Новых успехов добивается коллектив фермы Перница совхоза «Аврора». Здесь первое место в соревновании за январь и 10 дней февраля занимает доярка Серафима Ильинична Максимова. От каждой коровы своей группы она получила по 448 килограммов молока. Это значительно превышает плановое задание.

На втором месте доярка Клавдия Ниловна Солдатенкова, которая в расчете на корову надоила по 412 килограммов молока. Пере выполнила плановое задание и доярка Нина Алексеевна Белова. Ее результат — 393 килограмма.

По итогам соревнования доярок совхоза С. И. Максимова занимает первое место, К. Н. Солдатенкова — третье и Н. А. Белова — пятое.

В. ПАВЛОВ.

УСПЕХ ДОЯРКИ

Коллектив фермы Морди четвертого отделения совхоза «Осыминский» успешно выполнил плановое задание первого года пятилетки и наметил новые рубежи на второй год. Доярки взяли повышенные обязательства и настойчиво претворяют их в жизнь.

Лучших результатов добилась Людмила Александровна Никитина. С начала года в расчете на корову она получила по 532 килограмма молока. Это самый высокий результат по совхозу.

В. ИВАНОВ.



К СВЕДЕНИЮ
СЕКРЕТАРЕЙ
ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ,
ПРОПАГАНДИСТОВ,
ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

16 февраля в зале заседаний горкома партии состоялся:

Семинар пропагандистов партийной и комсомольской учебы.

Начало в 10 часов.

Семинар политинформаторов.

Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

иля ли лыжники комбината «Сланцы».

ВСЕ-ТАКИ ПОЕХАЛИ

Давно хотели комсомольцы комбината «Стройдеталь» съездить в выходной день в один из ленинградских театров. Местное отделение трансагентства выделило автобус и должно было обеспечить билетами на спектакль Ленинградского музыкального театра. Но по ряду причин заявка на билеты была не удовлетворена.

Комсомольцы не растерялись. Мастер ОТК Ирина Петухова съездила в Ленинград и с трудом достала билеты на этот спектакль. Так исполнилось желание молодых рабочих.

ЧЕМ ЖИВЕТ

НАШ ГОРОД

И РАЙОН

СОБЫТИЯ

ФАКТЫ

дународном положении. С большим интересом было принято выступление лауреата Всесоюзного конкурса массовых Якова Берлина. Затем состоялся обмен опытом работы, шел разговор о мероприятиях, связанных с подготовкой к празднованию 50-летия образования СССР.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

В воскресенье на трассах, проложенных у стадиона «Химик», состоялся профсоюзно-комсомольский кросс. В нем участвовало 210 спортсменов, представляющих 15 коллективов физкультуры. Первое место за-

ПОЛИТИНФОРМАТОР ВЕДЕТ БЕСЕДУ

Утро. До начала работы первой смены еще минут двадцать, а в ремонтно-механическом цехе цементного завода уже собирались рабочие. Мастер этого цеха М. Л. Хитрик сегодня проводит очередную беседу. Тема ее «Реставрация деталей оставившим» близка всем металллистам, и потому пришли раньше почти все. К тому же рабочие по прошлым беседам знают, что политинформатор расскажет что-нибудь интересное и полезное. Хорошо запомнились им беседы о событиях на Индостанском полуострове, о валютном кризисе в США, о соблюдении правил техники безопасности на рабочих местах и другие.

Рост политической активности и сознательности масс — одна из характерных черт развития советского общества. Она проявляется в различных починках, направленных на скорейшее выполнение планов партии, в широком развертывании социалистического соревнования, во встречных планах и обязательствах.

Но для того, чтобы этот творческий заряд не ослабевал, чтобы он помогал нам подняться на новые вершины, путь к которым указал XXIV съезд партии, мы должны поддерживать его повседневной партийно-массовой работой.

Сейчас всюду можно встретить политинформаторов, рассказывающих в своих беседах, выступлениях перед трудящимися о тех результатах, которых добились производственные коллективы и страны в целом, выполняя программу первого года девятой пятилетки, о том, как развертывается трудовая инициатива рабочих, крестьян, интеллигентии в ходе соревнования за достойную встречу 50-летия со дня образования СССР.

В последние годы первичная партийная организация Сланцевского цементного завода проделала в этом направлении немалую работу. Развертывая устную политическую информацию среди трудящихся, она в каждом цехе создала группы политинформаторов. Это новый квалифицированный отряд политических бойцов партии. Он ведет работу с широким кругом людей и сосредоточивает главное внимание на систематическом информировании трудящихся по таким актуальным вопросам, как внутренняя и внешняя политика партии и государства, международное положение, экономическая, техническая и культурная жизнь страны.

Создавая группы политинформаторов, партийная организация исходила из указаний ЦК КПСС — всю политическую агитацию строить на базе широкой и систематически поставленной информации населения. Жизнь подтвердила, что умело организованная информация масс по коренным вопросам внутренней и внешней политики партии активно служит делу коммунистического воспитания.

Требования к политической информации растут с каждым днем.

Наша заводская первичная партийная организация добивается того, чтобы политинформация носила боевой и наступательный характер.

Как и за счет чего это достигается?

Партийные организации цехов в своих планах предусматривают и работу политинформаторов — определяют темы выступлений, день и фамилию выступающего. В помощь секретарям цеховых парторганизаций партийное бюро завода на предстоящий квартал разрабатывает примерную тематику политических информаций. На подготовку и изучение материала к выступлению каждый политинформатор имеет 10 и более дней.

Политинформации, как правило, на нашем заводе проходят по вторникам. Это налагает на политинформаторов большую ответственность, так как начальники цехов, члены партийного бюро завода держат под постоянным контролем их работу. Партийное бюро завода два раза в квартал проводит семинары с политинформаторами, на которых проходит обмен опытом, отмечаются отдельные недостатки в работе, по просьбам-заявкам политинформаторов читаются лекции высококвалифицированными лекторами.

У нас на заводе немало политинформаторов, которые не только регулярно проводят беседы в бригадах, на участках, но и разнообразят тематику своих выступлений. Вот, например, тематика политинформаторов цехов КИП, электромонтажного и аспирации В. И. Анисимова, В. А. Радионова, А. Э. Клемец, Б. Я. Рахмилевича: «30 лет подвига панфиловцев», «Религия и женщина», «Жизнь и деятельность Воровского», «О развитии топливной промышленности», «День молодого рабочего», «25 лет Народной Республики Болгария».

В партийной организации лаборатории и ОТК политинформаторы Л. Г. Анисимова, Н. В. Голубева, Н. И. Гридинова и Г. В. Кириченко выступали с докладами о технологиях производства цветных цементов, о международном положении, о творчестве Н. Некрасова, М. Лермонтова, А. Блока.

Из числа активистов следует также назвать П. Е. Жукова, Н. А. Садовенко, Г. Г. Великобора, Н. М. Чернова и других.

Вопрос о работе политинформаторов обсуждался в январе на заседании партийного бюро завода, куда были приглашены начальники цехов и отделов. Выступавшие на бюро единодушно отметили, что регулярное проведение политинформаций в цехах завода повышает сознательность рабочих, укрепляет трудовую и общественную дисциплину, способствует росту производительности труда, выполнению тех задач, которые поставлены перед нами XXIV съездом партии.

В. РЫЖАКОВ,
председатель первичной организации общества «Знание»
цементного завода.



Огромное внимание уделяется в нашей стране жилищному и культурно-бытовому строительству. И это хорошо видно на примере нашего города. Каждый день мы являемся свидетелями

непрерывного роста жилых массивов, где многие сланцевчане спрели свои новоселья. Одним из них является одиннадцатый квартал, который запечатлен на этом снимке нашего фотокорреспондента Ю. Власова.

УЧИТЬ ВАЛОСЬ ВСЕ

Комитет комсомола шахтоуправления «Ленинградсланец» подвел итоги социалистического соревнования «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых!» среди первичных комсомольских организаций своих предприятий. Учитывалось все: внутрисоюзная работа, участие молодежи в хозяйственной деятельности предприятия, работа коллективов ВЛКСМ по повышению молодежью общеобра-

зовательного и политического уровня, подписка на молодежные газеты и журналы и многое другое.

Первое место среди предприятий первой группы присуждено комсомольской организации шахты «Ленинградская» (секретарь Н. Осипов), второе — комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова (секретарь В. Максимович). Во второй группе предприятий

победителями вышли комсомольские организации ремонтно-механического завода (1-е место) — секретарь Н. Агафонова и жилищно-коммунального отдела (2-е место) — секретарь З. Адамова.

Согласно положению о соревновании победители будут награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

В. ПЛЕШАКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахтоуправления
«Ленинградсланец».

ОТМЕЧЕНЫ ДОСТОЙНЫЕ

На ремонтно-механическом заводе состоялся слет ударников коммунистического труда. Празднично убран красный уголок. Играет оркестр. В назначенное время места в президиуме занимают передовики производства, ветераны труда, представители руководства завода, партийной и профсоюзной организаций.

Слет открыл секретарь партбюро Н. А. Кислов. С докладом об итогах социалистического соревнования за прошлый год выступил председатель заводского комитета Е. Ф. Климов.

Затем директор завода Б. И. Беляев вручил удостоверения ударников коммунистического

труда и значки рабочим, добившимся этого высокого звания: В. А. Звягину, В. И. Карагодину, Е. А. Горскому, Ю. А. Эвину, Д. И. Яковлеву и другим. Это звание присвоено 19 человекам.

Торжественно называются имена рабочих, подтвердивших высокое звание. Среди них передовики производства З. В. Владимирова, З. Н. Власова, В. С. Гусляров, Ю. П. Петров и другие. Благодаря их самоотверженному труду и активной общественной работе завод достиг больших успехов.

От имени ударников коммунистического труда на слете выступил Е. А. Горский, который поблагодарил коллектив за оказанную честь и заверил, что передовые производственники и впредь будут прилагать все усилия для выполнения поставленных задач.

На слете чествовали ветеранов

труда, проработавших на заводе более 20 лет. Людии Александровне Ершовой, Владимиру Павловичу Позднякову и Георгию Филипповичу Руднику были вручены ценные памятные подарки.

В заключение слета состоялось награждение цехов, отделов и бригад, занявших классные места в социалистическом соревновании за четвертый квартал 1971 года.

Вымпелы и денежные премии были вручены коллективу электролаборатории, занявшему первое место среди коллективов второй группы завода, производственно-техническому отделу и бригаде В. А. Волкова.

Участники слета посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Е. КЛИМОВ,
председатель завкома
ремонтно-механического завода.

ПУТЬ ПРИШЕЛ В НЕГОДНОСТЬ

Каждому горняку ясно, что путевое хозяйство в шахте играет громадную роль. Без него подземный транспорт как телега без колес. А вот у нас на «Ленинградской» кое-кто из руководителей, наверное, недопонимает значения хорошего, надежного рельсового пути. А если и понимает, то не спешит принять меры к наведению порядка.

До объединения с «Ленинградской» в нашем первом районе на

юго-западном откаточном штреке работали седьмой и восьмой участки. Были здесь бригады горнорабочих очистного забоя и проходческие. Сланец и породу грузили в двухтонные вагонетки. А теперь по этому штреку мчатся вагонетки в три раза большей грузоподъемности. Старый рельсовый путь не выдерживает тяжести новых вагонеток. Очень часто составы скользят с рельсов, «бурятся», как говорят шахтеры, а рельсы при этом ломаются.

Машинисты электровозов с тру-

дом пробиваются к добычным участкам. Если они два—три раза не «забурятся», то считают, что им повезло. В результате систематического схода составов с рельсов путевое хозяйство юго-западного

района пришло в полную негодность. Нужно срочно перестилать пути, менять шпалы. Но руководители шахты не спешат.

Встретил я как-то в нарядной секретаря партбюро шахты Г. П. Федорова.

— Опять, — говорю ему, — наша ночной смена выехала из шахты только в половине десятого. Задержка все по той же причине — «забурились» вагонетки.

— Знаем, — отвечает. — В ближайшие дни решим.

А ведь пора. Давно пора решить этот наболевший вопрос. Когда же наступят обещанные «ближайшие дни»?

А. ЕГОРОВ,
мастер-взрывник.

До всех предприятий, строительных организаций нашего города и совхозов района ежемесячно доводятся плановые задания по сбору и сдаче лома черных и цветных металлов. О большой важности этого мероприятия знают все хозяйствственные руководители: производство металла находится на первом плане в стране, и потребность в нем возрастает.

В январе по городу Сланцы и району было запланировано сдать 667 тонн лома черных металлов, а отправлено мартенам 700 тонн. Шахта «Ленинградская» сдала в январе 113 тонн, ремонтно-механический завод — 44 тонны, Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» — 22 тонны. Причем они

лучше остальных сдатчиков выдерживали декадные графики.

Зато в феврале дело со сдачей металлического лома обстоит намного хуже. Прошло десять дней, и только один комбинат «Сланцы» доставил на заготовительный пункт «Вторчермета» 32 тонны металлом. А шахта № 3, цементный завод, шахта имени С. М. Кирова и погрузочно-транспортное управление не сдали ни одного килограмма. Руководители этих крупнейших предприятий почему-то откладывают сдачу на последнюю декаду месяца, тем самым срывают планомерное снабжение металлургических предприятий сырьем.

В. ПЕТРОВА,
уполномоченный «Вторчермета».

МОЙ ПЕРВЫЙ РУБЕЖ

ДОЯРКА З. Б. ГРИГОРЬЕВА С ФЕРМЫ КРИВИЦЫ СОВХОЗА «СЛАНЦЕВСКИЙ» В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ РЕШИЛА НАДОИТЬ ПО 1.000 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ.

Первый месяц второго года пятилетки я закончила успешно: от каждой коровы своей группы надоила по 430 килограммов молока. Прибавка к надою составила 115 килограммов. Десрочно выполнили свои январские задания мои подруги по работе Зоя Ивановна Егорова и Вера Васильевна Любович. В соревновании наш колхоз держит первенство среди ферм хозяйства. Этот успех зовет нас, доярок, еще настойчивее повышать продуктивность дойного стада.

Зимний период содержания коров — наиболее ответственный в нашей производственной жизни. В эти дни каждый из нас старается особенно внимательно обслужить животных. Особое внимание уделяем качеству приготовляемых кормов перед их скармливанием.

На заботливый уход животные отзывчивы. Я, например, сейчас надаиваю от каждой коровы по 13—14 килограммов молока. Вот и прикинула, что, если так дело пойдет и дальше, уже в первом квартале смогу получить в расчете на корову по 1.000 килограммов молока. Своими мыслями поделилась с товарищами по ферме. З. И. Егорова и В. В. Любович мое решение одобрили и поддержали. Вместе подсчитали, и вышло, что, если взятый темп не снижать, каждая из них также получит в расче-

те на корову по 1.000 килограммов молока.

Уверена, что и доярки других ферм стараются добиться лучших результатов. Практика показывает, что на тех фермах, где нетерпимо относятся к недостаткам в организации содержания животных, решительно требуют их скорейшего устранения, по-хозяйски, со всей ответственностью ведут уход за каждой коровой, обязательно добиваются успеха. Если каждая из нас, доярок, будет внимательнее выполнять свои рабочие обязанности, точно соблюдать распорядок дня, учиться друг у друга, то и народ будут увеличиваться.

Учиться же нам есть у кого. Например, на ферме Радовель трудится Наталия Ефимовна Крутин. Чем сильна эта женщина? Прежде всего своим исключительным трудолюбием, настойчивостью, умением преодолевать трудности. Только в этом секрет ее мастерства. Лично я беру пример с нее.

К чему я веду этот разговор? В январе доярки нашего совхоза получили молока значительно больше, чем за этот месяц прошлого года. Хочется, чтобы так продолжалось и вперед. И не только в нашем хозяйстве, но и на фермах всех совхозов района.

З. ГРИГОРЬЕВА,
доярка фермы Кривицы
совхоза «Сланцевский».

ГОСТИ ИЗ КАРЕЛИИ

В гости к трудящимся Ленинграда и области приезжают представители литературы братской Карелии. В конце февраля они посетят Сланцы. Литературные встречи состоятся на шахтах, во Дворце культуры СПК «Сланцы».

Читатели познакомятся с творчеством замечательного прозаика, лауреата Государственной премии Карельской АССР Антти Тимонена. Такие его романы, как «Белокрылая

ПЕСНЕЙ ЗАЖИГАЯ СЕРДЦА...

Этот голубой, полный зимнего очарования день стал у жителей деревни Морди настоящим праздником. Солнце, уронив сквозь легкие облачка свои тонкие золотые веяла, улыбнулось каждому своей неповторимой улыбкой. Этую предвесеннюю радость ощутили и люди, выходя из автобусов около сельского клуба.

Весть о приезде сланцевских артистов быстро долетела до каждого дома. Сельчане заторопились в свой клуб.

Ровно в назначенный час начался концерт. Ведущая, обращаясь к переполненному залу, сказала:

— Здравствуйте, дорогие товарищи! Прочитали мы ваше письмо в городской газете, в котором вы приглашали нас, и вот приехали. Сейчас перед вами выступит хор ветеранов труда Дворца культуры комбината «Сланцы»...

Раздвигается занавес, и все видят большую группу участников хора. В зрительном зале воцаряется тишина. На сцену устремлены десятки полных ожидания глаз. Какое-то необъяснимое волнение охватывает зал. На какое-то мгновение замедлили биение сердца. Все вслушиваются в рождение прекрасной, как сама жизнь, песни. Ее волшебные слова рисуют в воображении необыкнную ширь. Песня властно подчиняет чувства, объединяет их в одно великое желание больше узнать о самом дорогом и близком человеку.

Среди сидевших в зале старейшая доярка совхоза «Осьминский» 78-летняя Мария Ивановна Дегтярева. За свою трудовую жизнь Мария Ивановна надоила миллионы литров молока. Этого молока хватило бы, чтобы снабжать им Сланцы в течение 6—7 месяцев. Столько ценной продукции получено одним человеком! Об этом только что сообщила ведущая. Она объявила о том, что песня «Россия» композитора Тухманова посвящается Марии Ивановне Дегтяревой.

Песня сближает, роднит людей. Зрители во власти ее очарова-

ния. Большая правда в песенном слове. И люди здраво видят ее. Видят, как сбываются мечты тружеников села. С каждым годом все больше новостроек появляется в деревнях.

Через большие испытания пришли люди к своему счастью. И нельзя из сердца вычеркнуть то, что осталось позади. Есть у песни чудесная возможность увести человека в прошлое, заставить заново пережить пережитое, вывезти болезненными утрат.

Волнует, набирая чарующую силу, другая песня. Голоса хористов звучат неповторимо. Исполняется песня фронтовых лет. И снова сельчане во власти песенного слова. Кому из сидящих в зале ветеранов труда не памятны годы битвы с немецким фашизмом! Одно только воспоминание о них уже волнует необычайно.

У Марии Ивановны Дегтяревой глаза затуманила непрошенная слезинка. В деревне Морди почти каждая семья понесла тяжелую утрату. Многие бойцы не вернулись к своим материам, женам, сестрам.

Снова вышла ведущая и назвала еще песню. И огонь ее заряжает сердца сельчан чувством гордости за Отчизну, за мужественный характер русского человека.

Волевые, отмеченные печатью мужества лица у поющих ветеранов. У многих из них на груди золотом поблескивают награды. Вот высокий, сохранивший гордую осанку Илья Васильевич Трубицын. Сразу и не поверишь, что ему уже 73. Илья Васильевич — активный участник гражданской и Великой Отечественной войны. На груди ветерана пламенеют орден Красной Звезды и многие другие награды за ратные подвиги.

Вместе с ним в хоре выступает жена Екатерина Андреевна. У нее медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Здесь же Федор Иванович Кузнецков — участник второй мировой войны. Федор Иванович много лет славно работал в шахте, его труд отмечен орденами и медалями.

Программа концерта оказалась самой разнообразной и, что главное, очень интересной. Мария Матвеевна Лаврова и Екатерина Ивановна Самарина удачно выступили в интермедии «Две струшки». Профессиональное мастерство продемонстрировала Екатерина Георгиевна Беляева. В ее исполнении зрители с волнением прослушали рассказ А. Толстого «Русский характер».

Порадовали сельчан «Космические частушки» и «Частушки про себя», с которыми выступили участники хора. Надо заметить, что исполнители — сами же и авторы частушек, в которых так искрится юмор, непоколебима вера в талант советских ученых.

Очень горячо зрители аплодировали солистке Тамаре Шкилеровой, рабочей комбината «Сланцы», которая с подлинным артистическим мастерством и большим лиризмом исполнила песни «Сапожки русские» и «Кнопочки баинные».

В этот вечер мужской вокальный ансамбль с большой выразительностью исполнил песню «Я вспомнил двадцатые годы». Особенно запомнились такие слова:

Мы в 70 лет не стареем,
И если завяжется бой,
Мы ласко близких согреем
И станем с отважными в строй...

Сразу подумалось: это о себе поют сланцевские артисты. Среди участников хора многие уже за шестьдесят, а то и за семьдесят. Но, видно, песня обладает чудесным свойством — сохранять людям, которые крепко подружились с ней, молодость.

В. ПАПУШИН.

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ „ПИОНЕРИЯ“

Во Дворце культуры в этот день было оживленно. Сюда в свой клуб «Октябрьенок» пришли учащиеся младших классов. Они собирались на утренник. Здесь они прослушали беседу о пионерах-героях, посмотрели фильмы.

Глубокое впечатление произвело на октябрят фильм «Казнен в 1941-м», «Скрипка пионера». После просмотра дети взволнованно говорили о героях фильмов, которые запомнились им надолго.

Октябрятам были показаны также мультипликационные фильмы «Крот и жевательная резинка», «Крот-малыш и штанишки с кармашками».

В. ИВАНОВА.

ТЕХНИКА — СЕЛУ

Пятидесятым способом восстановления автотракторных деталей стала в нашей стране разработанная ленинградскими учеными металлизация напылением. В чем ее преимущества? Расплавленный металл с помощью специального пистолета подается под большим давлением на деталь, в зону износа. После этого напыленную поверхность для уплотнения и упрочнения обкатывают роликом, через который пропускают ток. В результате прочность и износостойкость восстановленной детали повышается втройку.

Новшество дает солидный экономический эффект, прокомментировали корреспонденту ТАСС Олегу Бузулку это сообщение в Госплане РСФСР. Поясним это на одном примере. Вот опорные шейки кулачкового вала двигателя ГАЗ-51. Каждая готовая деталь стоит семь рублей, а полная стоимость вала после восстановления — вдвое меньше.

В Ленинграде получил рабочую путевку еще один метод, дающий изношенным деталям вторую жизнь. На первом авторемонтном заводе для борьбы с наиболее часто встречающимися в блоках ци-

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ДЕТАЛЕЙ

линдров двигателей ЗИЛ-130 дефектами — трещинами и износом в посадочных местах под гильзы цилиндров — внедрена новая технология. Это — восстановление блоков с применением полимерных материалов. При этом отпадает необходимость механической обработки. Снижаются трудовые затраты, на каждом блоке экономится двадцать рублей.

Успешно решают задачу продления службы деталей сельскохозяйственных машин специалисты Челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Их работы только за последние три года позволили сэкономить в народном хозяйстве 25 миллионов рублей.

Вот технология обновления звена гусеницы трактора Т-100М. Всего за три минуты на специальной установке на беговую дорожку гусеницы наращивается слой металла на всю глубину износа. Его твердость в 1,3 раза выше, чем у новой детали. На участке, где за год проходит обновление 75 тысяч штук звеньев гусениц, новая технология дает экономический эффект в 50 тысяч рублей.

Более трех четвертей деталей автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин выбраковывается при местных износах величиной всего 0,3 миллиметра. А для таких деталей, как опорные шейки валов под подшипники качения, эта величина и того меньше — 0,1 миллиметра. Челябинские ученые предложили весьма эффективный способ восстановления таких деталей — электроимпульсное наращивание. Установка для этой цели несложна: аппарат для крепления и направления электрода и сварочный трансформатор. Толщина наращиваемого слоя регулируется, поэтому деталь после операции достаточно немного прошлифовать и она готова к эксплуатации.

Важно отметить, что таким методом возвращаются в строй многие детали сельхозмашин. Среди них — полуоси тракторов, валы, шестерни, диски сеялок, лущильники, борон. После «операции» их работоспособность не уступает новым. В пользу новинки говорит и простота конструкции: такую установку можно изготовить по чертежам челябинцев в мастерских любого хозяйства.

В поле, прямо в борозде может работать агрегат, изготовленный Московским заводом кислородного машиностроения. Его назначение — наварка твердого сплава на изношенный лемех. 15—18 минут — и лемех снова готов к работе. Интересно отметить, что наплавленный слой служит в полтора раза дольше, чем специальная пластина сталь — сортайт.

Быстро и качественно работает установка для автоматической настройки ножей бульдозеров и других плоских деталей, подвергающихся интенсивному износу. Сварщик-автомат У-1-2 в пять—шесть раз повышает производительность труда на восстановлении деталей.

На ВДНХ СССР в феврале открывается выставка, на которой можно будет познакомиться с 200 новинками в области восстановления изношенных деталей.

ЗИЛ
ПРУДА

15 февраля 1972 года 3 стр.



В Тульской областной школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров ежегодно занимаются свыше тысячи специалистов. Двух- и трехмесячные курсы посещают руководители полеводческих бригад, заведующие фермами, агрономы, зоотехники, ветврачи.

НА СНИМКЕ: А. Василькова — бригадир полеводов совхоза имени XVII партсъезда и Н. Кириллин — бригадир совхоза «Боровково» на практических занятиях по радиоведению.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

ПОЧЕМУ ТАК?

Консервированные борщи, рассольники пользуются спросом у покупателей вполне заслуженно: они вкусны, из них можно быстро приготовить первое блюдо. Но в магазине № 42 их продают только в литровой посуде. Я спросил у заведующей А. Богданович, почему так. Она ответила, что меньшей расфасовки нет на базе торга.

По-моему, такое положение нельзя считать нормальным.

А. ФИГУРИН,
рабочий комбината «Сланцы».

ТАК ПРОВОЖАЮТ ПАРОХОДЫ

Такого урагана на Мурмане не было много лет: швартовые судов лопались, срывались якоря. Из дома страшно выйти. «Мигалке» Белокаменского маяка было не под силу пробить сквозь снежнуютолщу. Семья смотрителей маяка — Михаил Николаевич и Ирина Ивановна Парданены предсторегали капитанов кораблей звоном колокола. Несколько суток бушевал ураган. Все это время — каждую минуту — на много миль вокруг слышался двойной удар колокола.

Нелегка работа смотрителей маяков. Подниматься на башню приходится и в мороз, и в жестокую арктическую пургу. Они встречают и провожают каждое судно, заходящее в Белокаменку. Их знают все — от коков до капитанов рейсовых судов на линиях местного сообщения. Дом Парданенов — единственный на Белокаменном пятачке.

Кто бы здесь не сошел с катера, хозяйка обязательно пригласит отдохнуть с дороги, напоит чаем, включит телевизор.

35 лет работают на различных маяках островов и побережья Северного Ледовитого океана Михаил Николаевич и Ирина Ивановна. Начинали на Колтуеве — в царстве непугающих птиц, острове в те годы совершенно пустынном. В Белокаменке осели. Здесь выросли их сыновья. До ухода в армию со семейной традицией вместе с родителями стояли на дозоре сыновья — Виктор, Николай и Анатолий. А сейчас с ними несет вахту Владимир.

Каждый, кто хотя бы раз был в штормовом море, видел огонь маяка, не раз вспомнит с благодарностью смотрителей Белокаменского.

В. ЗАСУХИН.
(Корр. ТАСС)
г. Мурманск



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В павильоне Ялтинской киностудии идут съемки киноромана «Градостроители», автором и постановщиком которого является лауреат Государственной премии СССР 1971 года С. А. Герасимов.

Это история любви, труда и испытаний двух молодых архитекторов — Калмыкова и его жены Марии. Они едут в Заполярье, чтобы построить новый город, воплотить в жизнь свои мечты.

НА СНИМКЕ: исполнительница главной роли (Марии) — артистка Л. Виролайнен.
Фотохроника ТАСС

ТАБЛИЦА РЕКОРДОВ ГОРОДА ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ,
УСТАНОВЛЕННЫХ ЮНЫМИ СПОРТСМЕНАМИ

Вид	Результат	Фамилия, имя	Коллектив	Год установления
-----	-----------	--------------	-----------	------------------

ДЕВОЧКИ 13—14 ЛЕТ

Бег 60 м	8,0 сек.	Кузьмина Алла	Школа № 2	1965
Бег 100 м	12,8 сек.	Кузьмина Алла	Школа № 2	1966
Бег 200 м	28,2 сек.	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Бег 400 м	64,8 сек.	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Бег 100 с/б				
Прыжки в длину	4 м 98 см	Карасева Елена	Школа № 4	1971
Прыжки в высоту	141 см	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Метание диска	26 м 64 см	Любина Галина	Школа № 1	1962
Метание копья	24 м 72 см	Куприянова Ольга	Школа № 7	1967
Толкание ядра	10 м 52 см	Трохина Нина	Школа № 7	1971

ДЕВОЧКИ 15—16 ЛЕТ

Бег 60 м	8,0 сек.	Кузьмина Алла	Школа № 2	1965
Бег 100 м	12,8 сек.	Кузьмина Алла	Школа № 2	1966
Бег 200 м	27,3 сек.	Кузьмина Алла	Школа № 2	1966
Бег 400 м	64,8 сек.	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Бег 800 м	2 мин. 26 сек.	Тихонова Валентина	Школа № 2	1969
Бег 100 с/б	15,6 сек.	Трохина Нина	Школа № 7	1972
Бег 200 с/б	32,8 сек.	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Прыжки в длину	5 м 02 см	Васильева Нина	Школа № 3	1968
Прыжки в высоту	145 см	Смирнова Светлана	Школа № 3	1970
Метание диска	34 м 46 см	Городецкая Татьяна	Школа № 2	1966
Метание копья	35 м 92 см	Тихонова Валентина	Школа № 2	1970
Толкание ядра	12 м 44 см	Юдчиц Лидия	Школа № 2	1971
Пятиборье	3393 очка	Трохина Нина	Школа № 7	1971
Эстафета 4 х 100 м	53,1 сек.	Куприянова Ольга	Сборная ДЮСШ	1969
		Тихонова Валентина	Сборная ДЮСШ	1969
		Васильева Нина	Сборная ДЮСШ	1969
		Смирнова Светлана	Сборная ДЮСШ	1969

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Костер». Телевизионный пионерский сборник. 10.15 — «Король Лир». Художественный фильм. 1 серия. 11.25 — «Первый в России». Телевизионный документальный фильм. 11.40 — «Богатство жизни твоей». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда М. И. Сергееве. 12.10 — Концерт академического хора Московского Государственного университета. 12.45 — «Юрий Завадский». Телевизионный документальный фильм. 13.50 — Новости. 15.50 — Программа передач. 15.55 — «Океан». Ведет передачу доктор географических наук В. В. Степанов (учебная программа). 16.20 — «Галилео Галилей». Телевизионный спектакль. 17.00 — Для школьников. «Поют серебряные колокольчики». Передача из Болгарии (в записи). 17.20 — Цветное телевидение. Для детей. «Волшебные очки». Мультилинейционный фильм. 17.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.00 — Новости. 18.10 — «Трибуна писателя». Выступле-

ние Татьяны Тэсс. Передача 2-я. 18.30 — Цветное телевидение. Поет народная артистка Грузинской ССР О. Кузнецова. 19.00 — «Ленинградский университет миллионов». Мировая система социализма — решающий фактор международного развития. Ведет передачу доктор экономических наук, профессор Ю. Ф. Корминов. 19.30 — Цветное телевидение. «Молдавская сюита». Фильм-концерт. 19.45 — Цветное телевидение. «Тени исчезают в полдень». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 2-я серия — «Пришлые люди». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — А. Зак, И. Кузнецов — «Нескладный парень». Премьера телевизионного спектакля. 22.45 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся X классов: «Эдуард Вильде». 9.25 — «День пастуха Урзу». Документальный фильм. 11.25 — «Звезды Таймыра». Документальный фильм. 11.35 — «Детский экран»: мультфильмы «Легенда о злом великане» и «Пробегомета, который боялся приви-

СТАНЦИИ РУДНИЧНАЯ
ТРЕБУЮТСЯ

СТРЕЛОЧНИКИ,
СТАНЦИОННАЯ РАБОЧАЯ
(уборщица).
Обращаться к начальнику
станции Рудничная.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ

В прошлом году в Сланцах было зарегистрировано 72 случая укуса людей собаками. К счастью, это не имело больших последствий. Но гарантий, что укус не приведет к серьезным, тяжелым заболеваниям, нет. Не случайно Главное управление ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР и Главное санитарно-эпидемиологическое управление Министерства здравоохранения СССР издали инструкцию «О мероприятиях по борьбе с бешенством». В ней, в частности, говорится: «Все граждане во всех городах, селах, курортных зонах, пристанционных поселках, на пристанях, в местах расположения домов отдыха, пионерских лагерей и других населенных пунктов обязаны регистрировать всех собак (служебных, охотничьих, сторожевых, комнатных и других) в возрасте от шести месяцев и старше в органах ветеринарной службы.

Собаки независимо от их породы, принадлежности и назначения, не прошедшие регистрацию или зарегистрированные и имеющие ошейник с номерным знаком, но свободно бегающие на улицах, в садах, скверах и других общественных местах, считаются бродячими. Кстати сказать, бродячими считаются и кошки, находящиеся вне квартир их владельцев. В соответствии с решением, которое может принять исполнком городского Совета, бродячие со-

баки и кошки подлежат истреблению специальными бригадами или отрядами.

Выдача владельцам выловленных бродячих собак и кошек, за исключением охотничьих служебных, имеющих ошейник с номерным знаком, запрещена.

В связи с этим хочется напомнить владельцам собак их обязанности. Сторожевые собаки должны содержаться на прочной привязи. Спуск с привязи разрешается только в закрытых дворах.

Выводить собак из жилых помещений во двор или на улицу надо только на поводке и в на-морднике. При перевозке собак любым видом транспорта на них должен быть надет намордник. Если владелец собак живет в коммунальной квартире, то он не должен держать собаку в местах общего пользования. Животное должно находиться только на его площади и то с условием, что оно зарегистрировано и ему сделана прививка против бешенства.

Владельцы собак и кошек должны принимать все меры, чтобы не допускать безнадзорное появление животных в общественных местах.

А. ПУШКИН,
участковый инспектор от-
дела внутренних дел.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 февраля — «Разиня». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 февраля — «Нелюбимая». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 фев-

раля — новый художественный фильм «Чайка». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 16 февраля — «Чайка». Начало в 12, 18.20, 20 час. 10 мин. «Бриллиантовая рука». Начало в 14, 16, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 16 февраля — «Золотой папоротник». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ доводит до сведения покупателей, что продовольственный магазин № 10 (ул. Ленина) с 10 февраля 1972 года закрылся на капитальный ремонт и реконструкцию. Обслуживание населения будет осуществляться магазином № 47, где продлены часы работы с 9 до 15 часов и с 16 до 22 часов, магазинами №№ 5, 44 (овощной), № 46 по ул. Баранова.

Сланцевский торг.

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

**СПЕЦИАЛИСТА-СТРОИТЕЛЯ НА РАБОТУ
ПО ТЕХНАДЗОРУ.**

Оклад 135 рублей.

Обращаться в контору совхоза (деревня Гостицы).
Проезд автобусом № 11.

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ № 259
СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 38**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ШОФЕР I, II КЛАССА на дежурную автомашину (оклад 130—135 рублей).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, СУОР-259, отдел кадров. Однокомнатное предоставление общежитие.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ (мужчины и женщины).

Комбинат бытового обслуживания «Калев» 20 февраля с 9 часов на рынке Б. Лучки будет производить обмен на мытую белую шерсть вязаные изделия и пряжу, а также продавать шерстяные изделия за деньги.